

VIVIENDA Y TERRITORIO

Actuación de comisión

Se ha buscado en Actuación de comisión con los siguientes filtros:

Cuerpo: **Cámara de Representantes**

Comisión: **VIVIENDA Y TERRITORIO id: 65**

Fecha desde: **15-02-2020 00:00**

Fecha hasta: **25-09-2023 00:00**

Miércoles, Septiembre 6, 2023 - 10:19 - 10:53

Acta: 51 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Elsa Capillera, Federico Casaretto, Walter Cervini, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Susana Pereyra

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 159786 - NOTA . COOVIMANGA. Problemática de la cooperativa. Notas: Remiten nota.
- 3825/2023 - PROYECTO DE LEY . USO DE MADERA U OTROS MATERIALES SUSTENTABLES PARA CONSTRUCCIONES O REPARACIONES. Artículo 329 desglosado del proyecto de ley de Rendición de Cuentas y Balance de Ejecución Presupuestal Ejercicio 2022, informado por la Comisión de Presupuesto integrada co
- 3841/2023 - PROYECTO DE LEY . MODIFICACIÓN DE LA LEY DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y DESARROLLO SOSTENIBLE. Artículos 295, 300 y 324 desglosados del proyecto de ley de Rendición de Cuentas y Balance de Ejecución Presupuestal Ejercicio 2022, remitido por el Poder Ejecutivo.
- 53/0 - NOTA . PROBLEMÁTICA DE LOS ASENTAMIENTOS. La Junta Departamental de Montevideo remite copia del texto de la exposición realizada por un señor Edil (Oficio 956/23).
- 53/0 - NOTA . PREOCUPACIÓN DE CONCEJALES DE TOLEDO POR ASENTAMIENTOS Y OCUPACIONES DE TERRITORIOS. La Junta Departamental de Montevideo remite copia del texto de la exposición realizada por un señor Edil (Oficio 972/23).

Asuntos Tratados:

- 3134/2022 - PROYECTO DE LEY . PUEBLO PASO LA CRUZ. Designación a la localidad ubicada en la séptima sección judicial del departamento de Río Negro.
Comisión aprueba texto modificativo.
Se aprueba el proyecto por unanimidad con la modificación propuesta por el diputado Casaretto y las correcciones de estilo. Informe escrito. Informante: Federico Casaretto- Firmante: Juan Neuberis Silveira Pedrozo- Firmante: Carmen Niria Tort González- Firmante: Walter Cervini- Firmante: Elsa Capillera- Firmante: Cecilia Cairo- Firmante: César Enrique Vega Erramuspe-
- 3825/2023 - PROYECTO DE LEY . USO DE MADERA U OTROS MATERIALES SUSTENTABLES PARA CONSTRUCCIONES O REPARACIONES. Artículo 329 desglosado del proyecto de ley de Rendición de Cuentas y Balance de Ejecución Presupuestal Ejercicio 2022, informado por la Comisión de Presupuesto integrada co
En comisión ...
Se acuerda invitar al Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial y a MEVIR para recabar su opinión y proporcionar información sobre el uso de madera y materiales sustentables.
- 3841/2023 - PROYECTO DE LEY . MODIFICACIÓN DE LA LEY DE ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y DESARROLLO SOSTENIBLE. Artículos 295, 300 y 324 desglosados del proyecto de ley de Rendición de Cuentas y Balance de Ejecución Presupuestal Ejercicio 2022, remitido por el Poder Ejecutivo.
En comisión ...
Se acuerda invitar al Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial y por su intermedio a la Dirección Nacional de Ordenamiento Territorial para recabar su opinión.

Temas Tratados: Se acuerda realizar, junto con la Comisión Especial de Cooperativismo, un evento en la ciudad de Melo el día 20 de octubre, por ser ésta la capital del Cooperativismo 2023.

Resoluciones: Solicitar al Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial envíen información sobre los contratos realizados en los últimos años en el Plan Juntos, nóminas y cargos.

Miércoles, Agosto 9, 2023 - 10:20 - 11:36

Acta: 50 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Elsa Capillera, Wilma Noguez, Susana Pereyra, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Walter Cervini

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 159787 - NOTA . Nota de la Representante Alexandra Inzaurrealde solicitando reunión de la comisión en el departamento de Lavalleja para recibir planteamientos de los vecinos de ese departamento Notas: La Representante Inzaurrealde reitera solicitud de reunión de la Comisión en el departamento de Lavalleja.
- Asunto Nro. 159790 - NOTA . Visita de la comisión al departamento de Treinta y Tres. Notas: La Mesa Departamental Cooperativas FUCVAM Treinta y Tres envía nota.
- Asunto Nro. 160229 - NOTA . La Asociación de Agrimensores del Uruguay solicita audiencia.
- Asunto Nro. 160232 - NOTA . Situación del asentamiento El Milagro. La Junta Departamental de Montevideo remite copia del texto de la exposición realizada por un señor Edil.

Asuntos Tratados:

- 3134/2022 - PROYECTO DE LEY . PUEBLO PASO LA CRUZ. Designación a la localidad ubicada en la séptima sección judicial del departamento de Río Negro.
Comisión posterga su tratamiento.
Se posterga para la próxima reunión de la comisión.
- Asunto Nro. 160229 - NOTA . La Asociación de Agrimensores del Uruguay solicita audiencia.
En comisión ...
Por la Asociación de Agrimensores del Uruguay asisten los ingenieros agrimensores Beatriz Peignonet, José Hantzis, y Ernesto De Macedo. Realizan consideraciones respecto a la Rendición de Cuentas y Balance de Ejecución Presupuestal del Ejercicio 2022: 1) Eliminación de los artículos 295 a 308 del proyecto y agregado de un artículo. 2) Derogación del artículo 125 de la Ley Nº 19.996. 3) Derogación del artículo 162 de la Ley Nº 18.172.

Miércoles, Julio 12, 2023 - 10:16 - 11:49

Acta: 49 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Elsa Capillera, Federico Casaretto, Walter Cervini, Gerardo Scagani, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Carmen Niria Tort González

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Asuntos Tratados:

- Asunto Nro. 158933 - NOTA . Solicitud de audiencia de la Dirección Nacional de FUCVAM.
En comisión ...
Se recibe al sr. Enrique Cal, Presidente; sr. Gustavo González, Secretario General y a la sra. Isabel Zerboni. En primer término plantean una propuesta de modificación al artículo 166 del proyecto de Rendición de Cuentas.
Realizan consideraciones sobre la problemática del agua y el hormigón a pie de obra.
Plantean propuesta sobre el financiamiento del Fondo Nacional de Vivienda, la carga impositiva a los materiales de la construcción para las cooperativas de vivienda por ayuda mutua y los colgamentos de las cooperativas de FUCVAM. Dejan documento que se reparte.

Por último se refieren a un proyecto piloto para asentamientos en conjunto con el Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial.

- Asunto Nro. 159791 - NOTA . Cooperativa Dionisio Díaz 8 solicita audiencia y envía documentación

En comisión ...

Se recibe a integrantes de la cooperativa: Adriana Rodríguez, María Inthamoussou, Isabel Peraza, José Francia, Tereza Guarch, Néstor Acosta, María Barboza y Heber Maciel, quienes plantean su problemática y entregan material impreso que se reparte.

Resoluciones: Se resuelve poner en el orden del día de la próxima reunión el proyecto de ley caratulado "Pueblo Paso de la Curz". C/3134/22, Rep. Nº 784.

Miércoles, Julio 5, 2023 - 10:37 - 11:03

Acta: 48 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Elsa Capillera, Federico Casaretto, Walter Cervini, Gerardo Scagani, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 159786 - NOTA . COOVIMANGA. Problemática de la cooperativa. Notas: 1) El Pro rector de Extensión y Relaciones con el Medio de la UDELAR, prof. Javier Alonso, remite nota comunicando los profesionales universitarios que integran el equipo interdisciplinario que realizará un informe técnico respecto a la situación que atraviesa la cooperativa COOVIMANGA y vecinos. 2) Secretaría de Pro Rectorado envía correo comunicando cambio de autoridades.
- Asunto Nro. 159787 - NOTA . Nota de la Representante Alexandra Inzaurrealde solicitando reunión de la comisión en el departamento de Lavalleja para recibir planteamientos de los vecinos de ese departamento
- Asunto Nro. 159788 - NOTA . Visita de la comisión al departamento de Cerro Largo. Notas: La Cooperativa COVIUFRAM envía nota.
- Asunto Nro. 159790 - NOTA . Visita de la comisión al departamento de Treinta y Tres. Notas: La Junta Departamental de Treinta y Tres envía versión taquigráfica.
- Asunto Nro. 159791 - NOTA . Cooperativa Dionisio Díaz 8 solicita audiencia y envía documentación

Asuntos Tratados:

- Asunto Nro. 158933 - NOTA . Solicitud de audiencia de la Dirección Nacional de FUCVAM.
En comisión ...
Se acuerda citar a la próxima reunión de la comisión.
- Asunto Nro. 159786 - NOTA . COOVIMANGA. Problemática de la cooperativa.
En comisión ...
Se recibe a la Directiva de COOVIMANGA integrada por las señoras Valeria Hernández, María Farias. Alejandra Caró y el dr. Diego Paseyro; a la Directora de la División de Políticas Sociales de la IMM, Tamara Paseyro; al señor Pablo Cresci por la División Tierras y Hábitat de la IMM y a la Dirección Nacional de Integración Social y Urbana del MVOT, Directora arq. Florencia Arbeleche y Gerenta arq. Gonzalo Morel.
Se acuerda pedir reunión con el nuevo Pro rector de la Universidad, profesor Rafael Paternain para que informe sobre los avances del equipo de trabajo de la Universidad designado para tratar este asunto.
El dr. Paseyro informa las novedades a nivel judicial de la cooperativa.
- Asunto Nro. 159791 - NOTA . Cooperativa Dionisio Díaz 8 solicita audiencia y envía documentación
En comisión ...
Se acuerda citar a la próxima reunión de la comisión.

Temas Tratados: Se van a coordinar visitas a otros departamentos luego de la Rendición de Cuentas.

Miércoles, Junio 7, 2023 - 10:22 - 13:25

Acta: 47 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Elsa Capillera, Walter Cervini, Mabel Quintela, Gerardo Scagani, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además :

Lucía Etcheverry Lima, Wilman Caballero, Rafael Osvaldo Menéndez Cabrera

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 158933 - NOTA . Solicitud de audiencia de la Dirección Nacional de FUCVAM. Notas: La Dirección Nacional de FUCVAM remite nota solicitando nueva fecha para asistir a la comisión.

Asuntos Tratados:

- Asunto Nro. 158934 - NOTA . Respuesta del Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial a la consulta realizada sobre productos usados como retardador del fuego en construcciones de viviendas.

En comisión ...

La arquitecta Pérez Gomar entrega material relacionado a especificaciones para madera estructural, estándares de desempeño y requisitos para la vivienda de interés social, hoja de ruta para la construcción de vivienda social en madera, Resolución Ministerial 88/2023, documento de aptitud técnica (DAT) y certificado de incorporación al registro de SCNT del MVOT (CIR). También entrega un código QR a los miembros de la comisión para acceder a los enlaces sobre Sistemas constructivos no tradicionales y a Reglamento para Registro de Sistemas constructivos no tradicionales.

Temas Tratados: Asiste el Ministro de Vivienda y Ordenamiento Territorial, sr. Raúl Lozano Bonet, acompañado por: el sr. Tabaré Hackenbruch, Subsecretario; la arq. Florencia Arbeleche, Directora de la Dirección Nacional de Integración Social y Urbana (DINISU); el cr. Jorge Ceretta, Director de la Dirección Nacional de Vivienda (DINAVI); la arq. Carolina Pérez Gomar, de la Oficina Asesoramiento, Planificación y Desarrollo de construcción en madera; la dra. Martha Valfré, Asesora; la esc. Paula de Armas, Asesora y el sr. Pablo Picabea, Jefe de Comunicaciones. La arquitecta Arbeleche realiza una presentación en power point sobre el Plan Avanzar DINISU-MVOT, de la cual deja una copia. Luego responde las preguntas de los representantes. La arquitecta Pérez Gomar expone sobre los sistemas constructivos no tradicionales en madera y responde sobre la consulta realizada anteriormente relacionada a los productos usados como retardador de fuego en esas construcciones. La Presidenta de la comisión deja planteadas dos preguntas al Ministerio sobre DINISU y el Plan Juntos. Seguidamente se trata el tema de las adjudicaciones de viviendas realizadas fuera del procedimiento habitual. Finalmente la Representante Tort plantea la situación de las viviendas propiedad del Palacio Legislativo.

Miércoles, Mayo 10, 2023 - 10:12 - 10:20

Acta: 46 Versión Taquigráfica

Asistencia**Presiden:**

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Elsa Capillera, Leonardo Enrique Ciuti Pérez, Julio Kronberg, Mabel Quintela, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Sin Aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 155007 - NOTA . BARRIO AEROPARQUE Notas: Inmobiliaria Park S.A. envía respuesta a las consultas realizadas en abril de 2022.
- Asunto Nro. 158933 - NOTA . Solicitud de audiencia de la Dirección Nacional de FUCVAM.
- Asunto Nro. 158934 - NOTA . Respuesta del Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial a la consulta realizada sobre productos usados como retardador del fuego en construcciones de viviendas.

Asuntos Tratados:

- Asunto Nro. 158933 - NOTA . Solicitud de audiencia de la Dirección Nacional de FUCVAM.

En comisión ...

Se acuerda invitar a FUCVAM a la próxima reunión de la comisión el 17 de mayo.

- Asunto Nro. 158934 - NOTA . Respuesta del Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial a la consulta realizada sobre productos usados como retardador del fuego en construcciones de viviendas.

En comisión ...

Se acuerda reiterar la consulta realizada con fecha 16 de marzo.

Resoluciones: Convocar al nuevo Ministro de Vivienda y Ordenamiento Territorial para el miércoles 7 de junio.

Miércoles, Mayo 3, 2023 - 10:10 - 10:58

Acta: 45 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Elsa Capillera, Leonardo Enrique Ciuti Pérez, Susana Pereyra, Mabel Quintela, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además:

Nancy Núñez Soler

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Asuntos Tratados:

- 2994/2022 - PROYECTO DE LEY . EXIGENCIAS PARA ACCEDER A LA VIVIENDA PUBLICA. MODIFICACIONES.

En comisión ...

Se recibe a la Representante Nancy Núñez quién expone sobre el proyecto de ley y contesta las consultas de los miembros de la comisión.

Resoluciones: Se resuelve sesionar el 15 de junio en Treinta y Tres y el 16 de junio en Cerro Largo y recibir allí delegaciones.

También se acuerda invitar al Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial a la primera reunión del mes de junio.

Miércoles, Abril 12, 2023 - 10:17 - 10:48

Acta: 44 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Elsa Capillera, Leonardo Enrique Ciuti Pérez, Mabel Quintela, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Susana Pereyra

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Asuntos Tratados:

- Asunto Nro. 155007 - NOTA . BARRIO AEROPARQUE

En comisión ...

Coordinar reunión pendiente con ediles de la Junta Departamental de Canelones.

- 2994/2022 - PROYECTO DE LEY . EXIGENCIAS PARA ACCEDER A LA VIVIENDA PUBLICA. MODIFICACIONES.

En comisión ...

Se resuelve invitar a una de las autoras del proyecto, diputada Nancy Núñez para la reunión del día 3 de mayo.

Temas Tratados: Se trataron los siguientes temas: Cooperativa COOVIMANGA. Enviar nota al Prorector de la UDELAR Prof. Javier Alonso, encargado de la coordinación de un grupo multidisciplinario para tratar el tema, para informar de su actuación. Situación de viviendas propiedad del Palacio Legislativo. Familia López Zabaleta, intimación del Ministerio de Vivienda. Plan de trabajo de la Comisión para el resto del año. La diputada Carmen Tort propone sesionar en la ciudad de Melo.

Miércoles, Marzo 15, 2023 - 09:49 - 10:01

Acta: 43 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente)

Miembros:

Elsa Capillera, Leonardo Enrique Ciuti Pérez, Susana Pereyra, Mabel Quintela, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Temas Tratados: Se acuerda remitir oficio al Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial solicitando información sobre qué productos se usan en la madera y en particular como retardador del fuego en la construcción de viviendas de madera en nuestro país.

Resoluciones: Según el artículo 123 del Reglamento de la Cámara de Representantes se votó a la señora Representante Cecilia Cairo como Presidenta de la Comisión por siete votos en ocho y como Vicepresidenta a la señora Representante Carmen Tort por siete votos en ocho. Por unanimidad de presentes se determinó que los días de reunión serán los miércoles a las 10 horas y del 1° al 18 de cada mes.

Miércoles, Diciembre 14, 2022 - 10:08 - 10:59

Acta: 42 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Diver Fernández, Rodney José Franco Tuchman, Mabel Quintela, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Con aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Temas Tratados: Se realiza un intercambio sobre los asuntos a estudio de la Comisión y que quedarían para el año entrante.

Resoluciones: Se resolvió escuchar en sesión de hoy a solicitud de la diputada Cairo, la problemática de la familia López Zabaleta y se decide mandar nota al Ministerio de Vivienda con sus antecedentes.

Miércoles, Diciembre 7, 2022 - 10:15 - 11:47

Acta: 41 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente), Carmen Niria Tort González - (Vicepresidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Diver Fernández, Rodney José Franco Tuchman, Mabel Quintela, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Temas Tratados: Se dio entrada a la Comisión del proyecto presentado por el señor diputado Eduardo Lorenzo Parodi "PUEBLO PASO LA CRUZ - Designación a la localidad ubicada en la séptima sección judicial del departamento de Río Negro, como Pueblo Paso la Cruz". Carpeta 3134 de 2022. Se citó nuevamente a los actores ya involucrados en la problemática de la cooperativa COOVIMANGA para que quede formada una mesa de trabajo. Los invitados fueron: el Prorector de Extensión y Relaciones con el Medio de la Udelar, profesor Javier Alonso, y su asesor, licenciado Gerardo Sarachu. Por el Ministerio de Vivienda: directora nacional de Integración Social y Urbana, arquitecta, Florencia Arbeleche, y gerente de la Dirección Nacional de Integración Social y Urbana, arquitecto Gonzalo Morel. Por la Intendencia de Montevideo, la directora de la División de Políticas Sociales, señora Tamara Paseyro; por la División Tierras y Hábitat el doctor Pablo Cresci y licenciado en trabajo social, Andrés Passadore. Por el Consultorio Jurídico de la Facultad de Derecho, doctor Juan Ceretta y por la Comisión Directiva de la cooperativa Coovimanga, las señoras María Farías y Valeria Hernández y el doctor Diego Paseyro.

Miércoles, Noviembre 16, 2022 - 10:05 - 10:18

Acta: 40 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Cecilia Cairo - (Presidente ad hoc)

Miembros:

Walter Cervini, Graciela Echenique, Julio Kronberg, Jamil Murad Romano, Mabel Quintela, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además: :

Miguel Irrazábal

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Asuntos Tratados:

- 2806/2022 - PROYECTO DE LEY . CENTENARIO. Declárese Pueblo a la localidad ubicada en el departamento de Durazno.

Tratamiento en comisión.

En ejercicio del artículo 131 del Reglamento de la Cámara, se recibió al diputado Irrazábal, autor del proyecto, quien presentó un texto sustitutivo.

- 2806/2022 - PROYECTO DE LEY . CENTENARIO. Declárese Pueblo a la localidad ubicada en el departamento de Durazno.
Comisión aprueba texto sustitutivo.
el proyecto original resultó rechazado por 0 en 8 Negativa y se pasa a considerar el texto sustitutivo que se aprueba sin modificaciones 8 en 8 Afirmativa. Unanimidad.
Se designa miembro informante al señor Representante César Vega.

Resoluciones: En ausencia de Presidenta y Vicepresidenta se elige Presidente ad hoc. Se vota, por votación nominal, 4 en 5 a la diputada Cecilia Cairo.

Miércoles, Noviembre 9, 2022 - 10:15 - 12:42
Acta: 39

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Graciela Echenique, Susana Pereyra, Mabel Quintela, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Temas Tratados: Se recibieron las siguientes delegaciones: Deudores del BHU y de la ANV y vecinos de Barrio Unión, departamento de Canelones. También se recibió al Prorector de Extensión y Relaciones con el Medio de la Udelar Prof. Javier Alonso acompañado por el Dr. Juan Ceretta.

Resoluciones: Se resolvió que en la próxima reunión se trate el proyecto Pueblo Centenario Carpeta 2806/2022

Miércoles, Octubre 26, 2022 - 16:08 - 18:22
Acta: 38 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Diver Fernández, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Susana Pereyra, Mabel Quintela, Carmen Niria Tort González

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria , Florencia Altamirano - Secretaria

Temas Tratados: Ante la problemática situación en la cooperativa Coovimanga se resolvió citar a la Comisión en forma urgente y extraordinaria y convocar a las siguientes delegaciones: Por el Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial: Directora Nacional de Integración Social y Urbana, Arq. Florencia Arbeleche, Arq. Gonzalo Morel y Arq. Jorge Perini y el doctor Guzmán Izuibejeres. Por la Dirección de Tierras y Hábitat de la Intendencia de Montevideo: Dr. Pablo Cresci. Por el Consultorio Jurídico de la Facultad de Derecho: Dr. Juan Ceretta acompañado por Alejandra Cameto, Martina Lain, Patricia Plada, y Santiago Pacheco. Por la Comisión Directiva de COOVIMANGA: señoras Alejandra Caró, María Fariás, Valeria Hernández, el señor Facundo Bautista y el Dr. Diego Paseyro.

Resoluciones: Se resolvió citar para la próxima reunión al Prorector de la UDELAR Prof. Javier Alonso

Jueves, Octubre 20, 2022 - 10:10 - 11:31
Acta: 37

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Diver Fernández, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Susana Pereyra, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Sin Aviso:

Francisco Ortiz

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Temas Tratados: Se recibió a la Comisión Directiva de la Cooperativa COOVIMANGA integrada por las señoras Valeria Hernández, María Fariás y Rosana Rocha y los señores Diego Paseyro y Facundo Bautista para interceder en la problemática desatada en dicha cooperativa.

Resoluciones: Se resolvió recibir en la próxima reunión de la Comisión recibir a las dos delegaciones que solicitaron audiencia.

Miércoles, Octubre 12, 2022 - 10:05 - 10:46

Acta: 36

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Diver Fernández, Joanna Fort, Julio Kronberg, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Carmen Niria Tort González

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Temas Tratados: Se recibió de forma urgente a una delegación de la cooperativa COOVIMANGA, que vino a exponer sobre su inminente desalojo. Dicha delegación estaba integrada por las señoras Keren Giménez y Lourdes Birriel y los señores Daniel Giménez, Cristian Gordillo y Edindon Rodríguez.

Resoluciones: Se resolvió citar a la Comisión de forma extraordinaria el jueves 20 de octubre a la hora 10. Se puso a votación la iniciativa la que resultó 7 en 7, Afirmativa

También se resolvió invitar para esa reunión a la comisión directiva de la cooperativa COOVIMANGA.

Miércoles, Septiembre 14, 2022 - 10:12 - 11:42

Acta: 35

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Susana Pereyra, Mabel Quintela, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además:

Constante Mendiando, Alfonso Lereté

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario , Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Temas Tratados: Se recibió una delegación de MEVIR integrada por su Presidente Arq. Juan Pablo Delgado, Director Arq. Enrique Gallinal, Gerente General Arq. Pablo Avelino y Secretario Nacional Sr. Leonardo Castro quienes expusieron sobre el motivo de la convocatoria

Miércoles, Agosto 3, 2022 - 10:08 - 11:09

Acta: 34 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente), Carmen Niria Tort González - (Vicepresidente)

Miembros:

Elsa Capillera, Walter Cervini, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Cecilia Cairo, Joanna Fort

Secretarios:

Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Temas Tratados: Se recibió una delegación de Fucvam compuesta por el Secretario General, señor Gustavo González y la señora Isabel Zerboni quienes expusieron sobre el artículo 304 del proyecto de Rendición de Cuentas

Resoluciones: Se resolvió por unanimidad de presentes suspender las sesiones de la Comisión hasta la finalización del tratamiento del proyecto de Rendición de Cuentas en esta Cámara. 5 votos en 5. Se expone también sobre la posibilidad de realizar algunas salidas al interior del País, con el fin de mantener reuniones con autoridades y vecinos, sobre la temática de las dificultades de diferentes colectivos, respecto a la vivienda.

Miércoles, Junio 8, 2022 - 10:10 - 10:41

Acta: 33

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Joanna Fort, Gerardo Scagani, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 155132 - NOTA . FORO URBANO MUNDIAL - Reunión a llevarse a cabo en Polonia del 26 al 30 de junio de 2022. Nota remitida por la Dirección de Relaciones Institucionales del Ministerio de Relaciones Exteriores.

Temas Tratados: Se realiza un intercambio sobre los asuntos a estudio de la Comisión así como sobre las posibilidades de realizar algunas salidas al interior del País, a fin de mantener reuniones con autoridades y vecinos sobre los temas propios de esta Asesora.

Miércoles, Junio 1, 2022 - 10:10 - 12:20

Acta: 32

Asistencia**Presiden:**

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Joanna Fort, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Con aviso:

Susana Pereyra

Inasistencias Sin Aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 155007 - NOTA . BARRIO AEROPARQUE Notas: Inmobiliaria PARK contesta la nota cursada oportunamente por la Comisión.

Temas Tratados: Se recibió a una delegación de autoridades del Ministerio de Vivienda y Territorio, compuesta por: Ministra, Dra. Irene Moreira; Subsecretario, Sr. Tabaré Hackenbruch; Director Nacional de Vivienda, Cr. Jorge Ceretta; Director Nacional de Ordenamiento Territorial, Cnel. (R) Norbertino Suárez; Coordinador de Plan Juntos, Cnel. (R) Rody Macías; Coordinador del Plan Mejoramiento de Barrios, Arq. Alvaro Martínez; Gerente de DINAVI, Arq. Daniel Cafferatta; Director General de Secretaría, Cnel. (R), Gabriel Alborno; Asesores: Arq. Eduardo González; Arq. Jorge Pierini; Arq. Gonzalo Morel; Arq. Celina Maynard, Dra. Margarita González Bocage, y Esc. Paula de Armas. Se produce un intercambio entre dichas autoridades y los miembros de esta Comisión, especialmente en lo referente a: I) lo realizado en el presente período respecto a cooperativas y realojos; II) Fideicomiso; III) Barrios a regularizar, cuáles, y a partir de cuándo, así como también lo referente a los asentamientos.

Miércoles, Mayo 18, 2022 - 10:10 - 12:10

Acta: 31

Asistencia**Presiden:**

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Joanna Fort, Ismael Smith Maciel

Inasistencias Con aviso:

Carmen Niria Tort González

Inasistencias Sin Aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Temas Tratados: Fueron recibidas las siguientes delegaciones: I) Federación "Fecovisi", integrada por: Sres. Eduardo Tropiano y Eduardo Burgos, y Sra. Alicia Kasapian; y II) Agrupación "12 de Agosto", compuesta por: Sres. Hugo Betti, Juan Claudio Pérez y Luis Martínez. Las mencionadas delegaciones manifiestan en el seno de esta Asesora las dificultades y diversas problemáticas actuales del sistema cooperativo.

Miércoles, Mayo 4, 2022 - 10:05 - 12:50

Acta: 30 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente), Carmen Niria Tort González - (Vicepresidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Joanna Fort, Jamil Murad Romano, Susana Pereyra

Inasistencias Sin Aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Temas Tratados: Se recibieron a delegaciones de las siguientes Cooperativas: I) Covipro: integrada por: Señor Sergio Requel, y señoras Adriana Corbo y Carla Tagliani. II) Fucvam: compuesta por: Presidente: Señor Enrique Cal y Secretario, señor Gustavo González; y III) Fecovi: integrada por: Presidente: Dr. Alberto Raffo, Secretario General: Sr. Luis LLorca, Directivo: Sr. Hugo Montaña, y Coordinador Ejecutivo: Dr. Alejandro Domostoj, acompañados por la economista Mariana García. Las distintas delegaciones en representación de las denominadas Cooperativas, manifiestan sus inquietudes y las distintas problemáticas relacionadas con el tema habitacional de las mismas.

Resoluciones: VICEPRESIDENTE. Elección. El señor Representante Walter Cervini propone en tal calidad a la señora Representante Carmen Tort. Se vota: 6 en 7: Afirmativo. La señora Representante Carmen Tort propone a la señora Representante Joanna Fort.

Se decide por parte de los miembros de esta Asesora, el adjuntar al acta de la reunión del día de la fecha, informe realizado relacionado con la visita efectuada en el mes de noviembre próximo pasado a distintas Cooperativas, sitas en los Departamentos de Paysandú, Río Negro y Canelones.

Miércoles, Abril 20, 2022 - 10:10 - 12:10

Acta: 29 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Joanna Fort, Susana Pereyra, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Sin Aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además:

Representante Nacional: Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 154372 - NOTA . DESALOJOS DE VIVIENDAS ALEDAÑAS AL PALACIO LEGISLATIVO - Mail remitido por el Abogado representante de los vecinos.

Temas Tratados: Se recibió al Dr. Nicolás Porro en representación de Park S.A., en relación al tema de la tenencia de predios en Barrio Aeroparque, departamento de Canelones.

Miércoles, Abril 6, 2022 - 10:19 - 10:39

Acta: 28 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gabriela Barreiro - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Joanna Fort, Gerardo Scagani, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Walter Cervini, Carmen Niria Tort González

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario

Temas Tratados: Situación barrio Aeroparque: se acuerda programar una reunión a la brevedad con representante de inmobiliaria Park.

Resoluciones: Elección de Presidente: Es elegida la señora Representante Gabriela Barreiro por cinco votos en seis presentes.

Elección de Vicepresidente: se resuelve por unanimidad aplazar la consideración de este punto.

Régimen de trabajo: se acuerda sesionar los días miércoles del primero al 18 de cada mes, sin perjuicio de la posibilidad de sesionar en forma extraordinaria cuando se considere necesario.

Convocar para el próximo mes de mayo a las autoridades del Ministerio de Vivienda y Territorio para tratar temas de asentamientos y de

cooperativas de vivienda. Se acuerda también invitar para la próxima reunión de la Comisión a las federaciones de cooperativas de vivienda a fin de conocer el estado actual de su situación en forma previa a la reunión con el Ministerio.

Asimismo, cursar nota a dicha Secretaría de Estado a fin de manifestar el interés de esta Asesora en ser invitados a las inauguraciones de obras por parte de ese Ministerio.

Miércoles, Diciembre 1, 2021 - 10:40 - 11:50

Acta: 27 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Walter Cervini, Joanna Fort, Susana Pereyra, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Temas Tratados: Se continuó con el tratamiento de la situación de diferentes Cooperativas y sus respectivas problemáticas de diferente índole.

Resoluciones: Se dispone por parte de los miembros de la Comisión y ante la inminencia del comienzo del período de receso parlamentaria, ordenar la agenda de la misma, como forma de priorizar los temas que revisten más urgencia.

Miércoles, Noviembre 17, 2021 - 10:10 - 10:40

Acta: 26 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Leonardo Enrique Ciuti Pérez, Graciela Echenique, Joanna Fort, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Susana Pereyra

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Temas Tratados: La Comisión trató el tema de la situación de las Cooperativas a las cuales se visitó los días 11 y 12 de noviembre, sitas en el departamento de Paysandú, Río Negro (ciudad de Young), y en el Departamento de Canelones, ciudad de Canelones y Suárez.

Resoluciones: Se acuerda por parte de los miembros de la Comisión para la próxima reunión de esta Asesora, el tratar los informes que se solicitarán al Ministerio de Vivienda por situación de las Cooperativas visitadas por la Comisión ya referidas, como asimismo el visitar a los damnificados por el derrumbe de sus viviendas a los vecinos de la calle Pablo Zufriategui, actualmente realojadas momentáneamente en la Rural del Prado.

Miércoles, Noviembre 3, 2021 - 10:10 - 12:25

Acta: 25 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Joanna Fort, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Temas Tratados: La Comisión en el día de la fecha recibió: I) En representación de la Fiscalía General de la Nación, al Fiscal Adjunto de Corte y Director Subrogante, Dr. Juan Bautista Gómez, por la temática referente a los asentamientos irregulares y usurpaciones que se vienen produciendo en todo el País, y específicamente según lo expuesto por el diputado Walter Cervini, en el departamento de Canelones. Se produce un intercambio entre el Fiscal y los miembros de la Comisión. II) Se recibió al Secretario de la Comisión Administrativa, señor Fernando Perdomo, conjuntamente con el asesor Dr. Nery Bertiz. La temática planteada es respecto a la situación en que se encuentran actualmente los vecinos en calidad de ocupantes de las viviendas de la calle Ramón Escobar de la ciudad de Montevideo, las cuales son propiedad del Poder Legislativo.

Resoluciones: Se resolvió por partes de los miembros de la Comisión: I) asistir al Municipio Nicolich, departamento de Canelones, en relación a la situación que atraviesan varias familias de Villa Aeroparque, con fecha 10 de noviembre del presente; y así como también el mismo día y posteriormente a la visita señalada, presentarse en la Rural del Prado, en donde se encuentran alojados transitoriamente, ocupantes de las viviendas las cuales sufrieron derrumbe sitas en la calle Pablo Zufriategui de la ciudad de Montevideo.

ii) Se vota una moción de crear una Subcomisión, a los efectos de hacer el seguimiento de la situación en que se encuentran los vecinos.
Página: 11

calidad de ocupantes de las viviendas de la calle Ramón Escobar, propiedad del Poder Legislativo. Se vota: 7 en 7: Afirmativo.

III) El señor Representante Walter Cervini propone visitar a Cooperativas de viviendas del Plan de Vivienda Sindical sitas en los Departamentos de Paysandú, Río Negro y Canelones, las cuales presentarían defectos en la construcción de las mismas. Se estima asistir a dichos Departamentos los días 11 y 12 de noviembre del corriente, aceptando la Comisión la mencionada propuesta planteada por el diputado Cervini.

Miércoles, Octubre 13, 2021 - 10:20 - 10:45

Acta: 24

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Walter Cervini, Joanna Fort, Susana Pereyra, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Resoluciones: Se resolvió por parte de los miembros de la Comisión: I) realizar una visita a los vecinos de Villa Aeroparque, Municipio Nicolich, departamento de Canelones, a los efectos de intercambiar con los vecinos del lugar, los cuales revisten una problemática habitacional; y II) invitar al o representantes de la Comisión Administrativa del Poder Legislativo a los efectos de intercambiar y tratar el tema con los miembros de esta Asesora por la temática concerniente al problema habitacional en que se encuentran las personas que están habitando inmuebles pertenecientes al Poder Legislativo, Organismo el cual tiene iniciado un juicio de desalojo como ocupante precario sobre los mismos, respecto a los padrones sitios sobre la calle Ramón Escobar de la ciudad de Montevideo.

Miércoles, Octubre 6, 2021 - 10:10 - 12:10

Acta: 23 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Susana Pereyra - (Presidente ad hoc)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Walter Cervini, Joanna Fort, Jamil Murad Romano, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Sin Aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Temas Tratados: Se propone como Presidente Ad Hoc a la señora Representante Susana Pereyra. Se vota: 5 en 5: Afirmativo. En el día de la fecha se recibieron a las siguientes delegaciones: En primer lugar a Representantes de COVIPRO (Federación de Propietarios de Cooperativas), integrada por: Sr. Sergio Requel y Sras. Adriana Corbo y Carla Tagliani, quienes manifiestan su preocupación por la situación actual que atraviesa el sistema cooperativo, haciendo mención que el mismo ha sufrido un recorte los últimos años en las correspondientes adjudicaciones del orden del cuarenta por ciento (40%). También respecto al menor número de sorteos anuales para adjudicar y las demoras consiguientes para escriturar lo que conlleva al vencimiento de los plazos de los boletos de reserva firmados con los dueños de los terrenos. En segundo lugar se recibió a delegación de los Vecinos del asentamiento Santa Isabel, integrada por: Sra. Stefanie Bernal y Sr. Javier Ferraz, los cuales se encuentran inmersos dentro de un proceso judicial, decretando la jueza competente en el mismo, en esta instancia mandar a un Agrimensor, a efectos de dilucidar el límite de los terrenos, y así verificar que no haya algún o algunos terrenos invadiendo la vía pública, o el padrón lindero, esto por un costo de 20 UR, compartido por mitades entre la Intendencia de Montevideo y los vecinos de dicho asentamiento. Por último se recibió a delegación compuesta por: Sras. Romina Núñez y María Elba Pereira, y señor Johan Moreira, acompañados por el Dr. Mauricio Vázquez. Los nombrados en sus calidades de vecinos, los cuales tienen orden de desalojo por estar ocupando propiedades que pertenecen al Poder Legislativo. Los mismos reconocen que el Poder Legislativo tiene todo el derecho de recuperar sus propiedades, y lo que solicitan que se les proporcione un realojo.

Miércoles, Septiembre 1, 2021 - 10:20 - 11:55

Acta: 22 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Walter Cervini, Virginia Fros Álvarez, Susana Pereyra, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario

Temas Tratados: Se recibieron a las siguientes delegaciones: En primer lugar a Representantes de la Cooperativa COVISIP 1 de la ciudad de Piripolis, departamento de Maldonado, integrada por: Sres. Julio César Acosta (Presidente), y Raúl Pereira (Tesorero), y Sra. Andrea Palla

Figueira (Secretaria), quienes exponen respecto a la problemática de la situación generada ya que han sido sorteados por el Ministerio de Vivienda y Territorio en diciembre de 2019, a los efectos de poder acceder a escriturar sus terrenos, situación que al día de la fecha aún no han podido solucionar. Sostienen que el Ministerio de Vivienda y Territorio les manifiesta falta de presupuesto, y plantean como una solución que el Ministerio del Interior (del cual los mencionados son funcionarios de esa cartera), vierta los aportes mensuales de sus funcionarios que sería del orden del uno por ciento (1%), descontados de sus sueldos a los efectos de justamente aportados por el rubro de la vivienda. Plantean además una seria problemática de que ya se han postergado los vencimientos de anteriores boletos de reserva con el vendedor de estos terrenos, y que actualmente la nueva prórroga del mismo vence en diciembre, por lo que corren el riesgo de que el negocio se rescinda definitivamente, con el perjuicio que ello les pudiera ocasionar. En segundo lugar se recibió a Vecinos del Asentamiento "Villa Isabel", compuesta por: Sr. Javier Ferraz y Sra. Dayana Bernal. Los nombrados plantean el problema respecto al desalojo al que se ven expuestas dieciséis familias por el pasaje del Gasoducto, produciéndose un intercambio con los miembros de esta Asesora.

Miércoles, Agosto 11, 2021 - 10:20 - 12:05

Acta: 21 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Walter Cervini, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Cecilia Cairo, Virginia Fros Álvarez

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Temas Tratados: Se recibió: En primer lugar a la Dirección Nacional de FUCVAM, integrada por: Sr. Enrique Cal, Presidente; Sr. Florencio Cáceres (por Cooperativa COVISSU), y Sra. Cynthia Raña (por Cooperativa COVIREYES). Los mismos plantean como tema central la preocupación en la demora en los correspondientes sorteos por parte del Ministerio de Vivienda a los efectos del otorgamiento de los préstamos otorgados por dicho Organismo, como forma de que las respectivas Cooperativas puedan escriturar y a su vez construir sus viviendas. Se produce una serie de intercambio con los miembros de la Comisión. En segundo lugar se recibió a Integrantes de la Mesa de los Institutos de Asistencia Técnica, compuesta por: Arquitecto Jorge Casaravilla; Arquitecta Ana Ezeiza y Licenciada en Trabajo Social, señora Cecilia Gandini. La temática es muy similar al de la delegación recibida en primer lugar, y la problemática que acarrea a la incertidumbre para con la fecha de escrituración de las Cooperativas, lo que conlleva incluso al vencimiento de los plazos pactados en los boletos de reserva firmados con las partes vendedoras, y la posibilidad del reclamo de multas por parte de éstos y en definitiva la pérdida del negocio de compra. Manifiestan que se debería dar seguridad por parte del Ministerio de Vivienda en fijar fecha cierta dentro de cada año lectivo a los efectos de efectuar los correspondientes sorteos. También manifiestan que en los últimos años ha ido decreciendo el número de Cooperativas sorteadas para acceder a dichos préstamos y así escriturar la compra de los terrenos. En reuniones mantenidas con el Ministerio de Vivienda, este argumenta falta actual de Presupuesto como forma de dar cumplimiento a lo anteriormente referido.

Miércoles, Julio 14, 2021 - 10:20 - 14:45

Acta: 20 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Eduardo Guadalupe, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además :

Representante Nacional: Alfonso Lereté , Representante Nacional: Oscar Amigo Díaz , Representante Nacional: Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Asuntos Entrados:

- 1703/2021 - PROYECTO DE RESOLUCION . PROGRAMA PILOTO PEQUEÑAS GRANDES OBRAS RURALES DE MEVIR. Se solicita al Poder Ejecutivo iniciar gestiones para implementarlo en el departamento de Paysandú.

Temas Tratados: Se recibió: 1) Integrantes de la Comisión del Barrio Capra 2, integrada por: las señoras Mabel Denis, Susana Flores y Adriana Capelli, quienes exponen respecto a la problemática habitacional del Barrio mencionado. 2º.- Vecinos del asentamiento Pasaje Alfonso Lamas, integrado por: señoras Gladys Ramos, Jessica Franco y Karen Ceas, las cuales manifiestan las malas condiciones habitacionales y medio ambientales en que se encuentra dicho asentamiento. 3º.- Autoridades de la Intendencia de Canelones, compuesta por: Prosecretaria General, señora Silvana Nieves; Coordinador del Gabinete Territorial: Sr. Sergio Ashfield; Director General de la Agencia de la Vivienda y Convivencia Ciudadana: Sr. Rodrigo Amengual; y el Dr. Javier Salsamendi. La temática fundamental concierne a la preocupación por la constante formación de asentamientos y por la usurpación de terrenos en todo el territorio nacional, y más especialmente en el departamento de Canelones.

Miércoles, Julio 7, 2021 - 10:20 - 12:15

Acta: 19 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Virginia Fros Álvarez, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Asuntos Tratados:

- 1182/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. ASENTAMIENTOS IRREGULARES. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION.
Tratamiento en comisión.
- 1243/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. INMUEBLES CASA HABITACION. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION. REGIMEN.
Tratamiento en comisión.
- 1439/2021 - PROYECTO DE LEY . DERECHO A LA VIVIENDA. REGULACION DURANTE EL ESTADO DE EMERGENCIA SANITARIA. NORMAS.
Tratamiento en comisión.

Miércoles, Junio 16, 2021 - 10:30 - 10:55

Acta: 18 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Virginia Fros Álvarez, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Asuntos Tratados:

- 1182/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. ASENTAMIENTOS IRREGULARES. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION.
Tratamiento en comisión.
- 1243/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. INMUEBLES CASA HABITACION. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION. REGIMEN.
Tratamiento en comisión.
- 1439/2021 - PROYECTO DE LEY . DERECHO A LA VIVIENDA. REGULACION DURANTE EL ESTADO DE EMERGENCIA SANITARIA. NORMAS.
Tratamiento en comisión.

Resoluciones: Se acuerda seguir con el tratamiento de los Proyectos a estudio de esta Asesora.

Miércoles, Junio 9, 2021 - 10:20 - 12:15

Acta: 17 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Virginia Fros Álvarez, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Asuntos Tratados:

- 1182/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. ASENTAMIENTOS IRREGULARES. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION.
Tratamiento en comisión.
- 1243/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. INMUEBLES CASA HABITACION. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION. REGIMEN.
Tratamiento en comisión.
- 1439/2021 - PROYECTO DE LEY . DERECHO A LA VIVIENDA. REGULACION DURANTE EL ESTADO DE EMERGENCIA SANITARIA. NORMAS.
Tratamiento en comisión.

Resoluciones: Se acuerda seguir con el tratamiento de los Proyectos a estudio de esta Asesora.

Miércoles, Junio 2, 2021 - 10:20 - 12:15

Acta: 16 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Virginia Fros Álvarez, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Sin Aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además: :

Representante Nacional: Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Asuntos Tratados:

- 1182/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. ASENTAMIENTOS IRREGULARES. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION.
Tratamiento en comisión.
- 1243/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. INMUEBLES CASA HABITACION. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION. REGIMEN.
Tratamiento en comisión.
- 1439/2021 - PROYECTO DE LEY . DERECHO A LA VIVIENDA. REGULACION DURANTE EL ESTADO DE EMERGENCIA SANITARIA. NORMAS.
Tratamiento en comisión.

Miércoles, Mayo 12, 2021 - 10:15 - 11:15

Acta: 15 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Virginia Fros Álvarez, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Sin Aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además: :

Representante Nacional: Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Asuntos Tratados:

- 1182/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. ASENTAMIENTOS IRREGULARES. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSION.
Tratamiento en comisión.

La señora Representante Susana Pereyra propone antes de finalizar el mes de mayo del presente año , programar una reunión vía plataforma zoom entre los miembros de esta Asesora, como forma de intercambiar ideas a efectos de unificar en uno solo, respecto al estudio del presente proyecto conjuntamente con los establecidos en la C/1243/21. Rep. 368, y C/1439/21. Rep. 395, los cuales revisten temáticas similares. Se vota: 7 en 7: Afirmativo.

Asuntos tratados: Se dio inicio al tratamiento de los proyectos de ley establecidos en el orden del día, la señora Representante Susana Pereyra propone que antes de finalizar el presente mes de mayo, se programe una reunión vía plataforma zoom entre los miembros de

la Comisión, para intercambiar opiniones y sugerencias, con la idea de unificar dichos proyectos, los cuales revisten temáticas similares. Se vota dicha propuesta: 7 en 7: Afirmativa. La señora Representante Cecilia Cairo presenta un material borrador de un proyecto de ley: SUSPENSIÓN DE DESALOJOS Y LANZAMIENTOS DURANTE LA PANDEMIA; proponiendo de esta manera unificar los tres proyectos antes mencionados. Se cuenta con el apoyo de todos los integrantes presentes. Se acuerda dar prioridad a esta temática, resolviéndose se trate en las próximas reuniones de la comisión para su pronta resolución. Luego de ello se procederá a citar a las delegaciones propuestas por el señor Representante Walter Cervini con anterioridad.

- 1243/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. INMUEBLES CASA HABITACION. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSIÓN. RÉGIMEN.

Tratamiento en comisión.

- 1439/2021 - PROYECTO DE LEY . DERECHO A LA VIVIENDA. REGULACION DURANTE EL ESTADO DE EMERGENCIA SANITARIA. NORMAS.

Tratamiento en comisión.

Miércoles, Mayo 5, 2021 - 10:15 - 12:30

Acta: 14 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Virginia Fros Álvarez, Susana Pereyra, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Con aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Delegados:

Felipe Carballo Da Costa

Asisten Además :

Representante Nacioanal: Rafael Osvaldo Menéndez Cabrera , Representante Nacional: Nazmi Camargo, Representante Nacional: Wilman Caballero, Representante Nacional: Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Temas Tratados: Se recibió vía zoom al Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial integrado por: señora Ministra: Irene Moreira; señor Subsecretario: Tabaré Hackenbruch; Director General de Secretaría, Cnel. (R) Gabriel Albornoz; Coordinador del Plan Juntos, Rody Macías; Coordinador del Plan Mejoramiento de Barrios, Arquitecto Álvaro Martínez; Director Nacional de Ordenamiento Territorial, Cnel. (R) Norbertino Suárez; Jefe de Gabinete, Gonzalo Reissig; Asesores: Jorge Perini y Margarita González. Dicha convocatoria se produce a iniciativa enviada a la Comisión por nota del señor Representante Walter Cervini respecto a la problemática suscitada por la constante formación de asentamientos y usurpación de terrenos en todo el territorio nacional, y en forma específica en el departamento de Canelones. Se produce un intercambio entre las autoridades del Ministerio y los miembros de la Comisión, los cuales formulan una serie de preguntas a dichas autoridades Ministeriales. Se acordó enviar la versión taquigráfica a Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial.

Miércoles, Marzo 10, 2021 - 10:15 - 10:50

Acta: 13 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Elsa Capillera - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Walter Cervini, Virginia Fros Álvarez, Gerardo Scagani, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además :

Representante Nacional: Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Héctor Amegeiras - ProSecretario , Jeanette Estévez - Secretaria

Asuntos Entrados:

- 1182/2021 - PROYECTO DE LEY . EMERGENCIA SANITARIA. ASENTAMIENTOS IRREGULARES. DESALOJOS Y LANZAMIENTOS. SUSPENSIÓN.

Temas Tratados: ORDEN DEL DÍA.- PRESIDENTE. Elección. VICEPRESIDENTE. Elección. RÉGIMEN DE TRABAJO. Determinación.

Resoluciones: Respecto al primer punto del Orden del Día, el señor Representante Walter Cervini propone para desempeñar el cargo de Presidente por el presente período a la señora Representante Elsa Capillera. Se vota: 7 en 8: Afirmativa. La señora Representante Elsa Capillera vota por el señor Representante César Vega.

Pasando al segundo punto, elección de Vicepresidente, el señor Representante Walter Cervini propone a dichos efectos al señor

Representante César Vega. Se vota: 7 en 8: Afirmativa. El señor Representante César Vega vota por el señor Representante Walter Cervini.

Por último, y tratando el tercer punto del Orden del Día, el señor Representante Walter Cervini propone continuar con el mismo régimen de trabajo establecido hasta la fecha, es decir, los días miércoles del 1º al 18 de cada mes a la hora 10:00. Se vota: 8 en 8: Afirmativa. Finalmente se trata en el seno de la Comisión la programación del trabajo a estudio de la misma.

Miércoles, Diciembre 2, 2020 - 10:15 - 10:45

Acta: 12 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Virginia Fros Álvarez - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Diver Fernández, Gerardo Scagani, Juan Neuberis Silveira Pedrozo, Carmen Niria Tort González

Inasistencias Con aviso:

César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Virginia Chiappara - Secretaria , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Temas Tratados: Se realiza una puesta a punto de los asuntos a estudio de la Comisión, ya que hay varios proyectos que comprenden la temática de medio ambiente, por lo que se evalúa que pasen dichos temas a la Comisión Especial de Ambiente, recientemente creada.

Miércoles, Noviembre 18, 2020 - 10:00 - 12:30

Acta: 11 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Virginia Fros Álvarez - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Pablo Martínez Nobre, Christian Morel, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Secretarios:

Virginia Chiappara - Secretaria

Temas Tratados: Se recibieron: I) A los señores Rafael Carrocio y Daniel Gutiérrez, integrantes de la Asociación de Industriales Gráficos del Uruguay, quienes dejaron material sobre el Fondo Social de Vivienda para trabajadores de la Industria Gráfica de Obra, el cual se repartirá a todos los Miembros de la Comisión. II) A los señores Fernando Avila, Esteban Pérez y la señora Katterine Acevedo, integrantes de la Cooperativa de Vivienda El Rincón PVS, quienes leen un informe , dónde explican el riesgo de perder el terreno de sus proyectos. III) Regularización de Asentamientos, señoras Silvia Lotito y arquitectas Leticia Dibarboure y Graciela Lamoglie, plantean la situación actual de los 19 proyectos involucrados en el proceso a entender en el proyecto de regularización.

Resoluciones: La Comisión solicitó al Subsecretario del Ministerio de Vivienda el lunes 16 de noviembre:1) Cantidad de Cooperativas que escrituraron desde enero 2020 a la fecha; nombre y departamento. 2) Cantidad de cooperativas programadas para escriturar a diciembre 2020 y marzo 2021; nombre y departamento. Apenas se obtenga la lista solicitada se comunica inmediatamente a las Cooperativas.

Miércoles, Noviembre 11, 2020 - 10:00 - 12:45

Acta: 10 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Susana Pereyra - (Vicepresidente), Virginia Fros Álvarez - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Pablo Martínez Nobre, Christian Morel, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además: :

Representante Nacional: Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Virginia Chiappara - Secretaria , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Temas Tratados: Se recibió: I) a autoridades del Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial, integrada por el Subsecretario de la Cartera, Sr. Tabaré Hackenbruch, Director Nacional de Vivienda, Arquitecto Jorge Perini y señora Elba Da Costa, por temática referida a la situación actual en que se encuentra la Cooperativa de Viviendas denominada "19 de noviembre" (COVIDINO). II) Facilitadores (Cefir), compuesta por el señor Leonel Groisman y señora Leslie Falca, en sus calidades de mediadores por situación ocupacional generada en el Barrio Santa Catalina, departamento de Montevideo. III) Nodos Ambientales Participativos, integrada por los señores Mauricio Passeggi, Jorge Gerhard, Jorge Ramada , Luis Catalano, y por la señora Clara Villalba, por temas referidos al medio ambiente, especialmente en lo que respecta al correcto reciclado de la basura y los beneficios que esto produciría, como así también a la importancia del Plan Nacional de Agroecología, a los efectos de que este pudiera llegar a contar con recursos presupuestales.

Miércoles, Noviembre 4, 2020 - 10:15 - 12:55

Acta: 9 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Virginia Fros Álvarez - (Presidente), Cecilia Cairo - (Presidente ad hoc)

Miembros:

Elsa Capillera, Walter Cervini, Pablo Martínez Nobre, Christian Morel, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además:

Representante Nacional: Margarita Libschitz

Secretarios:

Virginia Chiappara - Secretaria , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Asuntos Entrados:

- 699/2020 - PROYECTO DE LEY . PREDIOS COSTAS OCEANO ATLANTICO Y RIO DE LA PLATA. FRACCIONAMIENTO. DOMINIO PUBLICO. DEROGACION.

Temas Tratados: Se recibió: I) Delegación de la Red Uruguaya de ONGS Ambientalistas, por la temática referente al SISTEMA DE ÁREAS NATURALES PROTEGIDAS. (Carp. 453/2020. Rep. 148). Sustitución de lo artículos 5º y 6º de la Ley 17234 (artículos 477 y 478 desglosados del Proyecto de Ley de Urgente Consideración); la misma fue integrada por: los señores Alejandro Corvi, Silvio Mussini y Enrique Sayagues. II) Vecinos de Estación Pedrera del departamento de Canelones, compuesta por: los señores Norberto Pereyra y Daniel Ponce de León, respecto a su preocupación por la posibilidad de un emprendimiento de capitales argentinos en una posible planta de hidrocarburos en dicha zona; y III) Vecinos del Lago Lagomar, integrada por los señores Arturo Toscano y Roberto Fearné, y por la señora Leticia Canella, quienes comparecen debido al inconveniente que se encuentra generando en la zona la ampliación de un club deportivo el cual se encontraría ocupando tierras del dominio público.

Miércoles, Octubre 7, 2020 - 10:20 - 10:35

Acta: 8 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Virginia Fros Álvarez - (Presidente)

Miembros:

Elsa Capillera, Walter Cervini, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Christian Morel

Secretarios:

Virginia Chiappara - Secretaria , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Temas Tratados: Tratamiento en la Comisión del Plan Quinquenal de Vivienda correspondiente al período 2020-2024. Respecto al mismo se elaboraron por parte de esta Asesora, dos Informes, uno en mayoría y otro en minoría, los cuales se suscriben y envían con nota adjunta dirigida al Presidente de la Comisión de Presupuestos integrada con Hacienda. El Informe en Minoría fue suscrito por las señoras Representantes Susana Pereyra y Cecilia Cairo; en cuanto al Informe en Mayoría fue firmado por los Representantes Virginia Fros, Elsa Capillera, Walter Cervini y César Vega. Por último se deja constancia que la señora Representante Susana Pereyra dio aviso en la Comisión que la señora Representante Cecilia Cairo sufrió un desperfecto en su vehículo cuando se dirigía a la reunión de esta Asesora, por lo que no pudo asistir en tiempo y forma a la misma.

Miércoles, Septiembre 30, 2020 - 10:00 - 12:15

Acta: 7 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Virginia Fros Álvarez - (Presidente)

Miembros:

Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Gabriela Barreiro, Christian Morel

Secretarios:

Virginia Chiappara - Secretaria , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Temas Tratados: 1º.- Elección de Presidente. Respecto a este punto hace uso de la palabra la señora Secretaria de la Comisión, para dar cumplimiento al artículo 123 del Reglamento de la Cámara, otorgando el uso de la palabra al señor Representante Walter Cervini, el cual propone a la señora Representante Virginia Fros como Presidenta para el presente período ordinario. Se vota: 4 en 5: Afirmativa. 2º.- Recibir a autoridades del Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial, integrada por: Ministra: Dra. Irene Moreira; Subsecretario: Sr. Tabaré Hackenbruch; Director General: Cnel (R) Gabriel Alborno; Jefe de Gabinete: Tte. Cnel. (R) Gonzalo Reissig; Director Nacional de Vivienda,

Arq. Jorge Perini; Director de Ordenamiento Territorial, Cnel. (R) Norberto Suárez; Coordinador PMB. Arq. Álvaro Martínez; Coordinador Plan Juntos. Cnel (R) Rody Macías; Cr. Jorge Ceretta; Dra. Margarita González Bocage; Esc. Paula de Armas y Lic. Martín Tolmeo. Motiva la presente reunión el tratamiento del Plan Quinquenal de Vivienda, período 2020-2024, produciéndose un intercambio entre las autoridades del Ministerio y los miembros de la Comisión.

Miércoles, Septiembre 2, 2020 - 10:15 - 11:05

Acta: 6 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Virginia Fros Álvarez - (Presidente ad hoc)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Christian Morel, Jamil Murad Romano, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Walter Cervini, Susana Pereyra

Secretarios:

Virginia Chiappara - Secretaria , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Temas Tratados: Se recibió por el tratamiento de la situación generada respecto al tema habitacional en el barrio Santa Catalina de Montevideo, a las siguientes delegaciones: En primer término a la Secretaría General de la Intendencia Municipal de Montevideo, integrada por: Arquitecta Patricia Roland, Directora del departamento de Planificación, y Dr. Ernesto Beltrame, Director de la División Jurídica, quienes manifiestan de que las tierras donde se encuentran los asentamientos, son catalogadas como rurales, por lo que no serían aptas para la construcción de viviendas. Sumado a la eventual problemática en lo concerniente a la salud pública por el tema del saneamiento. En segundo lugar se recibió al Municipio "A", compuesto por: Sr. Enrique Soria, Alcalde de dicho Municipio; Sra. Mónica Libovich, Directora del Centro Comunal Zonal No. 17; Dr. Mauricio Núñez, abogado asesor del Municipio "A", acompañados del Sr. Representante Gabriel Otero.

Resoluciones: Se resolvió por parte de los miembros de la Comisión suspender hasta el mes próximo las sesiones ordinarias por el tratamiento del Presupuesto Quinquenal. Por otra parte es intención de los miembros de la Comisión el invitar a la brevedad a autoridades del Ministerio de Vivienda y Ordenamiento Territorial, con la finalidad de interiorizarse esta Asesora de cuáles son los objetivos planteados por el Ministerio respecto al tema habitacional para el presente quinquenio.

Miércoles, Agosto 5, 2020 - 10:10 - 12:20

Acta: 5 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gerardo Amarilla - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Inasistencias Con aviso:

Christian Morel

Asisten Además:

Representante Nacional: Lucía Etcheverry Lima, Representante Nacional: María de Guadalupe Caballero Acosta

Secretarios:

Virginia Chiappara - Secretaria , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Asuntos Entrados:

- 453/2020 - PROYECTO DE LEY . AREAS NATURALES PROTEGIDAS. ARTICULOS DESGLOSADOS PROYECTO DE LEY URGENTE CONSIDERACION.
- 541/2020 - PROYECTO DE MINUTA DE COMUNICACION . PORTAL INFORMACION Y ASESORAMIENTO ACCESO VIVIENDA. INSTRUMENTACION. SOLICITUD.

Asuntos Tratados:

- 527/2020 - PROYECTO DE LEY . VENADO DE CAMPO. ESPECIE PROTEGIDA. DECLARACION.

Tratamiento en comisión.

Se recibió por parte de esta Asesora para el tratamiento del Proyecto al señor Representante Eduardo Antonini en calidad de autor del mismo.

Temas Tratados: Se recibe a autoridades del Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente integrada de la siguiente manera: Ministra: Dra. Irene Moreira; Subsecretario: Sr. Tabaré Hackenbruch; Director de Vivienda: Arquitecto Jorge Perini; Director General de Secretaría: Gabriel Alborno; Director Nacional de Ordenamiento Territorial: Sr. Norberto Suárez; Teniente Coronel (Retirado), Sr. Gonzalo Reissig, y Asesora: Dra. Margarita González Bocage. Motiva dicha reunión una serie de preguntas de los Representantes de esta Asesora a las Autoridades del Ministerio de Vivienda, Ordenamiento Territorial y Medio Ambiente fundamentalmente en lo que respecta al amplio espectro que genera el tema habitacional, haciendo hincapié principalmente en buscar mecanismos de solución para los sectores más vulnerables de la sociedad de forma que puedan acceder a la obtención de una vivienda digna.

20-09-2020 10:40

Miércoles, Junio 10, 2020 - 10:20 - 12:25

Acta: 4 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gerardo Amarilla - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Christian Morel, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además:

Representante Nacional: Martín Melazzi

Secretarios:

Myriam Lima - Secretaria , Héctor Amegeiras - ProSecretario

Asuntos Entrados:

- Asunto Nro. 146404 - NOTA . PROGRAMA URUGUAYO DE RESERVAS DE SURF. IMPLEMENTACIÓN. IMPORTANCIA.

Temas Tratados: Se recibió por parte de esta Asesora a las siguientes delegaciones: 1º) Hora 10:00: Empresa "Global LG Sonic" soluciones ambientales, especialistas en la Mitigación de Cianobacterias mediante un sistema de ultrasonido, la cual fue integrada por las siguientes personas: Dres. Santiago y Federico Clavijo en su calidad de representantes de la mencionada empresa, asistidos por el Biólogo Sr. Facundo Bordet, los cuales exponen acerca de la conveniencia del implemento de sistema de Ultrasonido como forma de combatir la problemática generada por las Cianobacterias. 2º) Hora 11:00: Delegación para el tratamiento del denominado "Megabasurero", el cual se proyecta instalar en la Cuenca Media del arroyo Solís, departamento de Canelones, integrada por: Profesora Beatriz Ivaldi, Dres. César Masina y Eduardo Castiglioni, Arquitecta María Noel Gortari, señor Walter Acosta y señora Cecilia Vener, quienes exponen fundamentalmente acerca de la problemática que pudiera ocasionar en esa zona de instalarse efectivamente el denominado "Megabasurero". 3º) Hora 11:45: Centro de Formación para la Integración Regional (CEFIR), integrado por el señor Leonel Groisman y la señora Gabriela Martínez en sus calidades de mediadores entre el propietario y los ocupantes respecto a la situación generada en el predio de Santa Catalina del departamento de Montevideo.

Resoluciones: La Comisión resolvió por 7 votos en 7 presentes, suspender las próximas reuniones de la Asesora, como ser la restante del mes de junio y la primera de julio, y hasta tanto se apruebe por parte de la Cámara de Representantes el Proyecto de Ley de Urgente Consideración.

Miércoles, Mayo 13, 2020 - 10:20 - 12:07

Acta: 3 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gerardo Amarilla - (Presidente)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Walter Cervini, Christian Morel, Jamil Murad Romano, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además:

Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario , Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Asuntos Entrados:

- 359/2015 - PROYECTO DE LEY . APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS. RESIDUOS. DESTINO. REGIMEN.
- 360/2015 - NOTA . OSE. Informe sobre proyecto de ley "Utilización Eficiente y Responsable del Agua".
- 894/2016 - PROYECTO DE LEY . DIA RIO SANTA LUCIA - 14 OCTUBRE. DECLARACION.
- 1450/2016 - PROYECTO DE LEY . VIVIENDA. ACCESO. DERECHO. REGLAMENTACIÓN.
- 1702/2016 - PROYECTO DE LEY . PRESTAMOS HIPOTECARIOS COOPERATIVAS VIVIENDA. TASA INTERES. FIJACION.
- 1729/2016 - PROYECTO DE LEY . PRESTAMOS HIPOTECARIOS FONDO NACIONAL VIVIENDAS. CUOTA. SUBSIDIO. REGIMEN.
- 1974/2017 - PROYECTO DE LEY . BOSQUES FORESTALES LINDEROS GRUPOS HABITACIONALES. DISTANCIA MINIMA. REGIMEN.
- 2092/2017 - PROYECTO DE LEY . MONTE INDIGENA Y FLORA NATIVA. FOMENTO Y DIFUSION. REGIMEN.
- 2894/2018 - PROYECTO DE LEY . BANCO HIPOTECARIO URUGUAY. PAGO DEUDAS. NORMATIVA.
- 3183/2018 - PROYECTO DE LEY . PROGRAMA NACIONAL PREVENCION Y REDUCCION PERDIDAS Y DESPERDICIOS ALIMENTOS. CREACION.
- 194/2020 - PROYECTO DE LEY . DEUDORES ALQUILERES, PENSIONES Y PRESTAMOS HIPOTECARIOS. EJECUCIONES. SUSPENSION.
- Asunto Nro. 146088 - NOTA . COOPERATIVA DE VIVIENDAS DEL MAR DE PARQUE DEL PLATA - Solicitud de audiencia.

- Asunto Nro. 146089 - NOTA . SITUACIÓN SITIO DISPOSICIÓN FINAL DE RESIDUOS, CUENCA ARROYO SOLÍS CHICO, CANELONES. Solicitud de audiencia.
- Asunto Nro. 146092 - NOTA . SISTEMA DE MEDIACIÓN DE MONTEVIDEO (CEFIR). Solicitud de audiencia

Temas Tratados: Se recibe una delegación de vecinos de Santa Catalina Norte, integrada por las señoras Jeniffer Leonella Suárez Herrera, Caterina Victoria Rodríguez Herrera, Yesika Yacqueline Delgado Rodríguez y Gloria Alanis Cisneros y por el señor Yonathan Rey Alanis, quienes exponen sobre la ocupación de un predio en dicha zona, llamado "Nueva Esperanza".

Resoluciones: Solicitar el desarchivo de la Carpeta 333/15.

En relación a la ocupación de un predio en la zona de Santa Catalina Norte, departamento de Montevideo, se resuelve invitar-además del Ministerio del Interior y de la Intendencia de Montevideo- a la Fiscalía General de la Nación, DINAMIGE, FUCVAM y Municipio A (el Municipio A en forma conjunta con la Intendencia de Montevideo).

Miércoles, Mayo 6, 2020 - 10:15 - 10:57

Acta: 2 Versión Taquigráfica

Asistencia

Miembros:

Gerardo Amarilla, Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Elsa Capillera, Walter Cervini, Christian Morel, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además: :

Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario

Asuntos Entrados:

- 497/2015 - PROYECTO DE LEY . SALINAS (CANELONES). LIMITES TERRITORIALES. FIJACION. Notas: Se acuerda invitar para alguna próxima sesión al Dip. Peña a efectos de que amplíe información sobre el proyecto.
- Asunto Nro. 146019 - NOTA . EMPRESA SOLUCIONES AMBIENTALES - Solicitud de audiencia
- Asunto Nro. 146020 - NOTA . OCUPANTES DE PREDIO EN SANTA CATALINA NORTE Nota explicativa de la situación en el predio llamado "Nueva Esperanza"

Temas Tratados: Exposición de la Sra. Rpte. Cecilia Cairo sobre pedido de informes que cursara oportunamente al MVOTMA junto con las señoras Rptes. Gabriela Barreiro y Susana Pereyra. Al respecto, y a solicitud de la mencionada Sra. Rpte., se acuerda invitar para una próxima reunión a la Sra. Ministra y autoridades de esa Secretaría de Estado a fin de intercambiar sobre varios temas de interés de esta Asesora. A efectos de optimizar la proyectada reunión se sugiere enviar al Ministerio, en forma previa a la reunión, y a través de Secretaría, una relación de los temas que plantearían a las autoridades del mismo en oportunidad de su concurrencia a la Comisión. Asimismo, se acuerda conceder la audiencia solicitada por la empresa SOLUCIONES AMBIENTALES, previa coordinación por Secretaría. Se intercambian ideas con respecto a la nota presentada por ocupantes de un predio en Santa Catalina Norte, acordando recibir en una primera instancia a dichos vecinos y luego a autoridades de la Intendencia de Montevideo y del Ministerio del Interior en relación al planteamiento de referencia.

Resoluciones: PRESIDENTE. Elección. Resulta electo Presidente el Sr. Rpte. Gerardo Amarilla.

VICEPRESIDENTE. Elección. Resulta electa Vicepresidenta la Sra. Rpte. Susana Pereyra.

Miércoles, Marzo 11, 2020 - 10:15 - 10:40

Acta: 1 Versión Taquigráfica

Asistencia

Presiden:

Gerardo Amarilla - (Presidente ad hoc)

Miembros:

Gabriela Barreiro, Cecilia Cairo, Walter Cervini, Christian Morel, Jamil Murad Romano, Susana Pereyra, César Enrique Vega Erramuspe

Asisten Además: :

Lucía Etcheverry Lima

Secretarios:

Horacio Capdebila - Secretario , Ana María Rodríguez - ProSecretaria

Asuntos Entrados:

- 497/2015 - PROYECTO DE LEY . SALINAS (CANELONES). LIMITES TERRITORIALES. FIJACION.

Temas Tratados: Situación institucional de MEVIR. Planteamiento de la señora Rpte. Cecilia Cairo. S/C.

Resoluciones: 1º Presidente. Elección. Se acuerda postergar su consideración y se designa Presidente ad hoc al señor Representante Gerardo Amarilla, por 7 votos en 8 .

2º Vicepresidente. Elección. Se posterga su consideración.

3º Régimen de trabajo. Determinación . Se resuelve reunirse los días miércoles del 1º al 18 de cada mes a la hora 10:00.

25-09-2023 10:40